
2024年江苏苏州创元集团财务有限公司招聘笔试参考题库附带
答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这表明：

 A．我国基本国情已经发生变化

 B．我国的国际地位发生了改变

 C．我国已进入到社会主义中级阶段

 D．我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活
需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重要论断反映了我国社会发展的巨大进步，反映了发展的阶段性特征，对党和
国家工作提出了新要求。习近平总书记在十九大报告中强调：“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国
社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家
的国际地位没有变。”

A项错误，我国社会主要矛盾的变化，并没有改变我国的基本国情，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。

B项错误，我国社会主要矛盾的变化，并未改变我国是世界最大发展中国家的国际地位。

C项错误，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国并未进入社会主义中级阶段。

D项正确，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变。

故正确答案为D。

2、下列美术作品与创作者对应不正确的一项是（　　）。
 A． 米芾——《富春山居图》

 B． 顾恺之——《洛神赋图》

 C． 阎立本——《步辇图》

 D． 赵佶——《荚蓉锦鸡图》

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《富春山居图》是元代黄公望的作品。

3、甲某被人撞伤，随后向法院提起侵权之诉，其侵权损害赔偿请求权的诉讼时效期间是多长？（　　）
 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《民法通则》第一百三十六条规定，下列情形的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商
品未声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。

4、下列关于法律名言的理解，错误的是：
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 A．法立而不行，与无法等——重视法的执行

 B．迟来的正义即非正义——司法裁判活动不应过于迟缓

 C．善良的心是最好的法律——需要道德高尚的人做法官

 D．呆板的公平是最大的不公平——法的适用关注实质公平

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，法立而不行，与无法等这句话强调了只有实实在在运行的法才是法，强调了法的执行。

B项正确，迟来的正义即非正义这句话强调的是正义的时效性，时效是正义的计时器，迟来的正义就不是正义，司法裁判活动
不应过于迟缓。

C项错误，善良的心是最好的法律这句话中善良的心应当是指人们内心的良知。这句格言告诫人们拥有一颗善良的心是非常重
要和有意义的，因为它好比最好的法律和规则。不是强调需要道德高尚的人做法官。

D项正确，呆板的公平是最大的不公平强调要注意实质公平。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列关于汽车安全驾驶的规定和其解释，对应错误的是：

 A．严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

 B．汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成的危害

 C．严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏、增大摩擦和惯性

 D．同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防止急刹车时由于惯性造成车祸

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。惯性是物体的一种固有属性，表现为物体对其运动状
态变化的一种阻抗程度。质量是对物体惯性大小的量度，与超速与否无关。禁止超速的原因是：当车辆超速行驶时，遇到紧
急情况要刹车时，由于汽车本身具有惯性，刹车的瞬间会保持原有的较高的速度，停下来需要时间会较长，时间较长，滑行
的距离也就越长，容易产生交通事故。因此，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车时停下来的时间变长。

B项正确，当高速行驶中的车辆由于紧急情况需要急刹车时，车由运动突然变成静止，司机与乘客仍会由于惯性而前进，容易
撞到挡风玻璃发生伤害。当司机与乘客系好安全带时，安全带的拉力会有效的保护人体，防止惯性带来的伤害。因此，“汽车
的司机和乘客必须系安全带”是为了防止惯性造成的危害。

C项错误，首先，汽车超载，是指汽车装载的货物质量过大，汽车的总质量过大，汽车对地面的压力F=G=mg。根据P=F/S可
知，在受力面积不变的情况下，车的质量越大，车对地面的压力越大，对地面的压强越大，路面受到的压强过大容易损坏路
面。其次，由于质量是对物体惯性大小的量度。当超载的汽车质量越大时，也意味着惯性越大，急刹车后滑行距离大，容易
产生交通事故。因此，“严禁超载”是为了减少汽车对路面的破坏、减小惯性，而不是增大惯性。

D项正确，由于汽车具有惯性，刹车后，汽车由于惯性要保持原来的运动状态继续前进，为了保证安全，在行车时要与前车
保持一定距离。因此，“同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离”是为了防止急刹车时由于惯性造成车
祸。

综上所述，本题A、C两项都有问题，出题不严谨。但本题是单选题，故粉笔认为选A或C选项均可。

6、习近平总书记在谈及生态文明建设时指出：“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银
山。”关于生态文明建设，下列理解正确的是：

①人与自然的关系是人类社会最基本的关系

②良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉

③生态环境问题归根结底是气候变化问题

④绿水青山中蕴含着经济价值
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 A．①②③
 B．②③④

 C．①②④

 D．①③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，习近平总书记指出，人因自然而生，人与自然是一种共生关系。“共生”就是共同生活或者共同生存，强调了人与自
然之间形成的紧密互利、不可分割的关系。“生命共同体”体现了与物共适、美美与共的有机整体世界观和有机整体生命观。
人与自然的关系是人类社会最基本的关系。自然界是人类社会产生、存在和发展的基础和前提，人类可以通过社会实践活动
有目的地利用自然、改造自然，但是人类的行为方式必须符合自然规律，而不能凌驾于自然之上。

②正确，2013年4月，习近平总书记在海南考察时指出，良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。

③错误，2014年12月9日，习近平总书记在中央经济工作会议上的讲话中指出，生态环境问题归根到底是经济发展方式问
题，要坚持源头严防、过程严管、后果严惩，治标治本多管齐下，朝着蓝天净水的目标不断前进。这是利国利民利子孙后代
的一项重要工作，决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡。

④正确，2019年4月28日，习近平总书记在中国北京世界园艺博览会开幕式上的讲话中指出，我们应该追求绿色发展繁荣。
绿色是大自然的底色。我一直讲，绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。良好生态本身蕴含着无穷的经济
价值，能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

综上所述，理解正确的是①②④。

故正确答案为C。

7、在实际工作中，要注意掌握分寸，防止“过”或“不及”，这在哲学上属于：

 A．抓事物的主要矛盾

 B．确定事物的质

 C．认识事物的量

 D．把握事物的度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，做事抓主要矛盾，提示我们任何事物无时无刻都处在矛盾中，这些矛盾有主要矛盾和次要矛盾，我们需要找出对
解决问题起决定作用的主要矛盾。但这与“过”和“不及”没有直接关系。

B项错误，“质”是指事物成为它自身并区别于另一事物的内在规定性，这与“过”（事情做过头）与“不及”（事情做得不够），
没有联系。

C项错误，量是指事物的规模、程度、速度以及构成要素在空间上的排列组合等可以用数量表示的规定性，题干并未体现。

D项正确，度是关节点范围内的幅度，在这个范围内，事物的质保持不变；突破关节点，事物的质就要发生变化。因此，在
实践过程中，启示我们要掌握适度的原则，要学会把握分寸、注意火候，防止“过”或“不及”。

故正确答案为D。

8、1949年后，中国积极主动地融入世界。将下列重大外交事件按时间先后顺序排列，正确的是（　　）。
①重返联合国

②中美关系正常化

③参加万隆会议

④加入世界贸易组织

 A． ③①②④

 B． ③②①④

 C． ①②③④

 D． ②①③④
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〖正确答案〗
A

〖答案解析〗
A项正确，1955年4月18～24日中国总理周恩来率代表团参加在印度尼西亚万隆召开的反对殖民主义，推动亚非各国民族独
立的万隆会议。1971年10月中国重返联合国，并成为五大常任理事国之一。1972年2月，美国总统尼克松正式访华，中美两
国发表了指导两国关系的《中美联合公报》，标志着中美两国关系正常化。2001年12月11日，中国正式加入世界贸易组织。

9、探索建立长期护理保险制度，是党和政府为应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的一项重要部署。下列关于我国长期护理保险制度的说
法正确的是：

 A．长期护理保险属于养老保险范畴

 B．长期护理保险的参保对象是已退休的老年人

 C．根据护理等级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策

 D．因突发疾病住院产生的护理费用属于长期护理保险的支付范围

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，根据国家医保局、财政部《关于扩大长期护理保险制度试点的指导意见》（以下简称《意见》）长期护理保险被
称为“第六险”，重点解决重度失能人员长期护理保障问题，不属于传统五险（养老保险、医疗保险、工伤保险，失业保险，
生育保险）的范畴。

B项错误，《意见》指出试点阶段的长期护理保险的参保对象，从职工基本医疗保险参保人群起步，重点解决重度失能人员基
本护理保障需求，优先保障符合条件的失能老年人、重度残疾人。有条件的地方可随试点探索深入，综合考虑经济发展水
平、资金筹集能力和保障需要等因素，逐步扩大参保对象范围，调整保障范围。

C项正确，《意见》指出长期护理保险基金主要用于支付符合规定的机构和人员提供基本护理服务所发生的费用。根据护理等
级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策，鼓励使用居家和社区护理服务。

D项错误，《意见》指出长期护理险针对年老、疾病或伤残导致生活不能自理，需要在家中或疗养院治病医疗由专人陪护所
产生的费用进行支付的保险。不包括疾病住院产生的护理费，参保人员住院治疗期间发生的费用，按照其本人所参加的本市
职工医保或城乡居民医保的相关规定执行，长期护理保险基金不予支付。

故正确答案为C。

10、银河系最主要的组成天体是什么？（　　）
 A． 行星

 B． 恒星

 C． 星云

 D． 流星体

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
银河系最主要的组成天体是恒星，有了恒星星空才明亮。因此B项正确。

11、股票是股份公司发给股东作为已投资入股的证书与索取股息的凭票。以下关于股票的描述错误的是（　　）。
 A． 所有股票都能上市流通

 B． 购买股票是一项无确定期限的投资

 C． 股票有价格、能买卖，可以作抵押品

 D． 股票市场前景暗淡，股价不断下路，称为熊市

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，股票分为流通股和非流通股，并不是所有的股票都能上市流通，有一种股票又称非流通股，它是指中国证券市场上的
上市公司中不能在交易市场上自由买卖股票（包括国家股、国有法人股、内资及外资法人股、发起自然人股等）。

12、《中国共产党章程》规定，在特殊情况下可以直接接收党员。新冠肺炎“战疫”中，许多表现突出的医务人员、公安民警、社区工作者、基
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